
 

Amsterdam, 23 juni 2023 

 

 

Geachte Leden van de Eerste Kamer, beste collega’s, 

 

Graag wil ik uw voorzitter zijn. Ik zal uitleggen waarom, hoe ik denk over het voorzitterschap 

en wat ik zou willen voor onze organisatie.  

Elke dag ben ik dankbaar dat ik in dit land en in deze tijd ben geboren. Ik leef in vrijheid en 

veiligheid,  heb goed onderwijs gekregen en mag worden wie ik wil. Ik ben me daar zo van 

bewust omdat dat voor mijn Chinees-Indische familie niet vanzelfsprekend was. Zij moesten 

vluchten uit Indonesië omdat ze in de oorlog Nederlanders hadden geholpen.  

Onze vrijheid en veiligheid hebben we vooral te danken aan onze democratische rechtsstaat 

en onze internationale relaties. Ons werk in de senaat draagt bij aan het beschermen en 

onderhouden van de democratische rechtsstaat. Wij bekijken aan het eind van een 

wetgevingstraject of de wetgevingskwaliteit goed is, of er geen strijdigheid met de grondwet 

is en of een wet uitvoerbaar is. Uiteraard vellen we ook een politiek oordeel. Voor burgers 

zijn we soms de laatste instantie waar ze heen kunnen met bezwaren of twijfels.  

Het debat dat wij voeren over wetten is noodzakelijk om alle voor en tegens tegen elkaar af 

te wegen, soms elkaar of de regering te overtuigen dat iets beter kan en om de stemmen die 

nog niet zijn gehoord te laten horen. Door onze debatten zien mensen ook hoe hun stem 

wordt verwoord. Zorgen dat het debat goed en grondig wordt gevoerd is een essentieel 

onderdeel van onze democratie. Daaraan bijdragen als voorzitter vind ik een geweldige taak.  

Ik heb veel ervaring met voorzitten: van raden van toezicht, commissies, besturen en in deze 

kamer als voorzitter van de Commissie Sociale Zaken. Collega’s kennen mij als iemand die 

ruimte geeft voor de inhoudelijke behandeling van wetten en toch de vergadering op tijd 

weet af te ronden. U weet ook dat ik plezier heb in het voorzitten, en dat ik ingrijp als 

inbrengen onzakelijk worden. Gelukkig komt dat niet vaak voor.  

We koesteren onze democratie en rechtsstaat door scherp en inhoudelijk over onze 

verschillen van mening te spreken. Dat betekent dat de voorzitter moet ingrijpen bij 

persoonlijke aanvallen, omdat dat afleidt van de inhoud van het debat. Dat zal ik dan ook 

doen. 

Ik zal met plezier uw kamer vertegenwoordigen, richting de regering en de Tweede Kamer, en 

internationaal. Mijn talenkennis en sociale vaardigheden zijn goed. Ook heb ik flexibiliteit in 

mijn agenda.   

 



Onze tijdelijke huisvesting zou in mijn ogen voor de komende periode op een aantal punten 

passender kunnen worden gemaakt op de behoeftes van de gebruikers. We missen een 

goede plek waar medewerkers en leden elkaar spontaan kunnen treffen. De Hall is niet 

toegankelijk voor medewerkers en ligt ook uit de loop voor de meeste mensen. In ons oude 

gebouw kwamen we elkaar continu tegen in de koffiekamer en de oude Hall. De toevallige 

ontmoeting is niet alleen goed voor onze samenleving, maar ook voor ons werk in de Eerste 

Kamer. Ik zou graag opnieuw willen kijken naar de kamerindeling en bezien of we ruimte 

kunnen maken voor een lees- en koffiekamer.    

Mensen die met mij gewerkt stellen mijn openheid, eerlijkheid en samenbindend vermogen 

zeer op prijs.  

Ik zie uit naar het gesprek met u over mijn kandidatuur!  

 

 

Hartelijke groet, 

Mei Li Vos 

  

A. Pilon



CV Mei Li Vos 

Geboren in Eindhoven, op 31 maart 1970. Ik heb vijf broers. Mijn ouders waren zelfstandig 

ondernemers. Ik woon samen in Amsterdam en heb een dochter van 11 jaar (bijna 12!).  

Parlementaire ervaring 

Van 2007 tot 2017 was ik met een tussenfase van twee jaar Tweede Kamerlid voor de PvdA. 

Mijn woordvoerderschappen waren financieel-economisch, inclusief zelfstandig 

ondernemerschap. Ik was lid van de parlementaire enquêtecommissie Fyra, en in het 

fractiebestuur van de PvdA was ik belast met de portefeuille communicatie. Als vicevoorzitter 

van de commissie Sociale Zaken en Werkgelegenheid zat ik geregeld debatten voor. Van 2019 

tot 2023 was ik fractievoorzitter van de PvdA in de Eerste Kamer. Nu ben ik 

vicefractievoorzitter van de fractie GroenLinks-PvdA en voorzitter van de commissie Sociale 

Zaken en Werkgelegenheid.   

Professionele ervaring 

Gestart als student-assistent, daarna docent Politicologie aan de UvA. Ik ben daar 

gepromoveerd op een onderzoek naar de bilaterale betrekkingen tussen Nederland en 

Indonesië (2001).  Via het werken als onderzoeker voor een denktank over de 

informatiesamenleving (2002-2004) belandde ik bij de rijksoverheid. Twee jaar lang was ik 

coördinator Waarden en Normen bij het ministerie van Algemene Zaken (2004-2006). Uit 

frustratie over de slechte positie van flexwerkers en freelancers richtte ik een vakbond op 

(2005). Daarna werd ik politiek actief voor de PvdA. Van 2021 tot 2022 was ik directeur van 

Stichting Nederlands Debat Centrum. 

Opleiding 

VWO aan het christelijk lyceum Arnhem (1982-1988), afgebroken studie Algemene Sociale 

Wetenschappen aan de Universiteit Utrecht, voltooide studie politicologie aan de 

Universiteit van Amsterdam (1993). Onderzoeker in Opleiding vanaf 1995.  

Nevenfuncties 

Actief geweest in raden van toezicht in de culturele sector, van onder andere Radiostation 

FunX, het IT’s Festival en als voorzitter van het bestuur van muziekfestival Wonderfeel. Op dit 

moment ben ik voorzitter van het Literatuurmuseum en voorzitter van de integrale 

commissie Cutuurplanadvies in Rotterdam. In de wereld van werk was ik bestuurder bij 

vakbond AVV, lid van het bestuur van de Auteursbond, en op dit moment lid van de raad van 

advies van de Kunstenbond.  

Talen 

Nederlands is mijn moedertaal, ik spreek en schrijf vloeiend Engels. Frans, Duits en 

Indonesisch beheers ik op basaal spreek- en leesniveau.   

Op LinkedIn en op de persoonlijke pagina van de Eerste Kamer staat een gedetailleerde CV.  


